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Augusztus a régi magyar kalendáriumban Kis-
asszony hava. S hónap neve érdekes módon már 
a szeptember 8-i Kisasszony ünnepre mutat elő-
re, jóllehet legnagyobb Mária ünnepünk ebben a 
hónapban van: Nagyboldogasszony, augusztus 
15-én. S ezt követi öt nap múlva augusztus 20-án 
Szent István ünnepe. A két ünnep tartalmát tekint-
ve szorosan összekapcsolódik. Szent István nagy 
Mária-tisztelő volt. A hagyomány szerint fiának, 
Imrének váratlan halála után Szűz Máriának, a 
magyarok Boldogasszonyának oltalmába ajánlot-
ta országát és népét. Maga is arra vágyott, hogy 
Nagyboldogasszony napján jöjjön érte a halál. Kí-
vánsága teljesült.

István neve eredetileg a stephanos = koszorú, 
korona szóból származik: megkoszorúzott, meg-
koronázott szóból. Az ókori olympiai játékokról, 
amelyeken a győztes homlokát babérkoszorúval 
ékesítették, vette Szent Pál is példabeszédének ha-
sonlatát: „A jó harcot megharcoltam, a pályát vé-
gigfutottam, hitemet megtartottam. Készen vár az 
igazság győzelmi koszorúja, amelyet azon a napon 
megad nekem az Úr, az igazságos bíró, de nem-
csak nekem, hanem mindenkinek, aki örömmel 
várja eljövetelét.” (2Tim 4,7−8) Innen származik a 
királyi hatalom jelképe, a korona is. Aki azt elfogad-
ja, azzal együtt magára veszi a viselésével járó és 
elvárt felelősséget, hűséggel teljesítendő feladatot. 

Így tett Szent István, államalapító szent királyunk. 
Tudta és érezte, hogy királlyá koronázása nemcsak 
a főhatalom birtokosává teszi őt országában, ha-
nem súlyos feladatokat kap népe jelenének és 
jövőjének alakításában. Olyan állami és egyházi 
szervezetet, rendszert kellett megalapoznia és fel-
építenie, amely biztos alapot jelent esetleges jövő-
beni változásaival együtt a magyar állam és a ke-
resztény egyház, a keresztény hit fennmaradására. 
Hite jó iránytű volt ebben. István, a későbbi szent 
vállalta döntéseinek, cselekedeteinek felelősségét. 
Egyéni életében is, amely persze már eggyé vált or-
szágával. S amikor gyermekei sorsában az Úr pró-
bára tette, akkor a szentek elejéhez, a Boldogságos 
Szűz Máriához, a Magyarok Nagyasszonyához for-
dult megértő támogatásért, s választotta a Boldo-
gasszonyt az ország és népe, nemzete patrónájá-
nak. Hogy annak a jövőben hatalmas és hathatós 
mennyei pártfogót biztosítson. 

Szent István királyunk alakja legalábbis így él a 
sokféle forrásból táplálkozó, akár sokféle érdek 
és igény által alakított, s még ma is formálódó 
emlékezetünkben. De hát ez a történelem, amely 
nemcsak cselekedetekben, hanem emlékezetünk-
ben él, jelképekben mutatkozhat meg, összekötve 
múltat, jelent és formálva tetteinkben a jövendőt. 
Viszonyítási alap. 

István az első vértanú nevét kapta. Az elv- és 
hithűségre, a keresztény erkölcsi elvekhez ragasz-
kodásra élete kimagasló példát ad. Elég csak a fi-
ához, a későbbi Szent Imréhez intézett Intelmeire 
gondolnunk, amelyben inti őt a keresztény hitben 
való kitartásra és példaadásra, az embertársak alá-
zatos tiszteletére, az irántuk való szeretetteljes nyi-
tottságra. Az egyéni életben a mértékletességre, 
igazságosságra, szelídségre és szemérmetességre. 
Mintha csak a négy sarkalatos erény, az igazságos-
ság, a mértékletesség, a bátorság és a bölcsesség 
követésére intené Imre fiát. Ilyennek akarjuk őt 
látni. Fundamentum és szimbólum. Alap, amelyre 
századok óta építkezhetünk. Szimbólum, a jövőbe 
látó, felelősséget vállaló, hűséggel szolgáló állam-
férfi példája. 

Ezért települések, intézmények viselik nevét, 
akár hosszú évszázadok óta. A legmagasabb ma-
gyar kitüntetést is róla nevezték el. Szent Koronája 
a magyar államiság jelképe – az ország házában 
egyszerre jeleníti meg ezeréves államiságunkat és 
jelképezi keresztény Nyugathoz tartozásunkat. Így 
tartja számon emlékezetünk, amelyet szentté ava-
tása, 1083 óta formálunk és őrzünk. 

Amíg jó félévszázaddal ezelőtt neve még a leg-
népszerűbb férfi keresztneveink közé tartozott, 
addig mára már alig fér be az első húsz közé. 
Mindezek mögött természetesen társadalmilag 
érzékelhető, megfogható folyamatok állnak. Az in-
tézményesült állami szinten alakja a nemzeti nagy-
ság, a szuverenitás, a keresztény magyarság meg-
jelenítője. Magánéletünkből azonban emlékezete 
teljesen hiányzik – az általa képviselt értékrend-
del együtt. A névválasztás eredetileg nemcsak az 
egyén másoktól való megkülönböztetésének esz-
köze, az egyéniség kifejezője (nomen est omen), 
hanem a keresztségben egy védőszent választása 
is. A választott szent oltalmát, közbenjárását kérjük 
életünkre és megpróbáljuk egyúttal élete példáját 
is követni. Keresztneveink tehát védőszentünkre 
és példaképünkre is utalnak. Ma ezt inkább múlt 
időben kell már mondanunk. Mert a hagyománya-
inktól egyre távolodó s mindinkább egyének atom-
jaira széthulló társadalmunkban már nem a fenti 
elvek, hanem a mindenképp kitűnni akarás vagy a 
szappanoperás világfaluba beépülés vágya vezeti 
az embereket. Névadási gyakorlatunk ezt mutatja.

Nem kellene inkább történelmi emlékezetünk 
István királyának, első szentünknek – és a többi 
magyar szentnek, boldognak − példáját követnünk 
mindennapi életünkben – akár a névválasztás ré-
vén is − hűségben, áldozat- és felelősségvállalás-
ban?

Barna Gábor
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Semmelweis-nap

Ebben az évben 2022. június 
30-án került megrendezésre a 
Városháza dísztermében a Sem-
melweis Nap. Ezen a napon az 
egészségügyi és szociális szakte-
rületen dolgozókat ünnepeljük 
és egyben az anyák mentetőjére, 
Semmelweis Ignácra emlékezünk. 
Kitartásukat, elhivatottságukat 
köszönjük! Az ünnepi beszé-
det Dr. Zamaróczy Zsuzsanna, a 
BENU Kossuth Gyógyszertár ve-
zető gyógyszerésze tartotta meg. 
Semmelweis–nap alkalmából Ön-
kormányzatunk vezetése a város 
egészségügyi és szociális szakterületein kiemelkedően tevékenykedő dolgozóinak elismeréseket ad át. 
Ebben az évben polgármesteri elismerésben részesültek: Nagy Zsuzsanna Margit, a BENU Kossuth 
Gyógyszertár dolgozója;  Csernus Zsolt, a  Kunszentmártoni Mentőállomás dolgozója; Szabó Attila, a 
Kunszentmártoni Mentőállomás dolgozója; Hegedűs Márton, a Kunszentmártoni Mentőállomás dolgo-
zója; Szilágyiné Lévai Erzsébet, a Városi Egészségügyi Központ dolgozója; Tóthné Pugner Zsuzsanna, 
a Városi Egészségügyi Központ dolgozója; Holló Istvánné, a Városi Egészségügyi Központ dolgozója; Sző-
kéné Csík Mariann, Filepné Gergely Sára Enikő, Kissné Veres Zsuzsanna, Ráczné Győri Erzsébet, 
Barna Éva, Kissné Gyertyák Andrea, Balgáné Jankó Erika, Korponainé Gácsi Mária, Tigyiné Szántó 
Judit, Oberna Mária, Molnár Norbertné, Radics Tünde, Dömsödi Lászlóné, a  Kunszentmártoni Szoci-
ális Ellátási Központ Bölcsődei Egység dolgozói. A díjazottaknak szívből gratulálunk! 

Az ünnepi hangulatot Papp Gábor elbűvölő gitárelőadása teremtette meg. A Kunszentmártoni Alapfo-
kú Művészeti Iskola művésztanárának ezúton is köszönjük művészi előadását! 

Az ünnepség második helyszíne a Kéki Patika volt, ahol a településen megnyílt első patika megalaku-
lásának 195. évfordulója alkalmából, a lakosság egészségéért dolgozó kunszentmártoni gyógyszerészek 
és munkatársaik áldozatos munkájának elismeréseként a Kéki család és Kunszentmárton Város Önkor-
mányzata emléktáblát avatott. Az emléktábla-avató beszédet Hegedűs Krisztián, a kunszentmártoni 
Helytörténeti Múzeum igazgatója tartotta meg. Közreműködését köszönjük!

Wenner-Várkonyi Attila polgármester

„Muti Mit Tucc-Tucc!” rendezvények

Az elmúlt hetek tapasztalatai alapján nagyon sokan kilátogattak a Körös partra. A még több ember 
reményében egy közös zenehallgatásra, esetleg táncra invitálták a szervezők immáron két alkalommal 
is a lakosságot. A komplett hangtechnikát, két db lejátszóval, egy keverőpulttal biztosították. Első alka-
lommal a jelentkező, de már szép tapasztalattal bíró DJ-k kerültek a lemezjátszók mögé. A második buli 
alkalmával pedig a volt Relax Café ismerős arcai biztosították a talpalávalót.  Az időjárás nem mindig volt 
a legkegyesebb, ennek ellenére mindkét alkalommal remek hangulat uralkodott, amihez a Dzsozi Kitchen 
finom ételeket és italokat kínált. 
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2022. július 1-én, pénteken a 
kiskunsági Szankon került sor 
a 16. kézi kaszás aratóverseny 
megrendezésére, amelyen a 27 
aratócsapat között részt vett a 
kunszentmártoni csapat is. Tag-
jai voltak: Varga András, mint az 
aratócsapat kaszása, kévekötők, 
marokszedők: Kardos Elekné Er-
zsike néni, Szántó Imréné Julika 
néni, Dóczi Tiborné Klárika néni.

Az a kezdeményezés, hogy 
aratóversenyt kellene rendezni, 
a jász, kiskun és nagykun ka-
pitányoktól származott. 2005-
ben rendezték az első versenyt 
Kunhegyesen, amit a hármas 
kerületek -  Jászság, Nagykun-
ság, Kiskunság - településeinek 
hagyományőrző találkozójaként 
neveztek el. 2006-ban a követ-
kezőt Jánoshidán rendezték. Itt 
volt először jelen Kunszentmár-
tonból Smuta Zsolt nagykun ka-
pitány, a későbbiekben emeritus 
jászkun főkapitány. 2007-ben 
szervezett egy aratócsapatot, 
mely Kiskunfélegyházán szere-
pelt először. A csapat 2008-ban 
Kunmadarason, 2009-ben Jász-
boldogházán, 2010-ben Kiskun-
félegyházán, ugyanebben az 
évben a vajdasági Zentán, 2011-
ben Kunszentmártonban, 2012-
ben Jászberényben, 2013-ban 
Kiskunfélegyházán és a szerbiai 

Zentán, 2014-ben Kunhegyesen, 
2015-ben Jászapátin, 2016-ban 
Kiskunfélegyházán, 2017-ben 
Karcagon, 2018-ban Jásziványon, 
2019-ben Kiskunfélegyházán 
vett részt aratóversenyeken.  
2020-ban, 2021-ben a járvány 
miatt a versenyek elmaradtak.

2007-ben volt először kun-
szentmártoni csapat aratóverse-
nyen, Kiskunfélegyházán. Tagjai 
voltak: Kardos Elek kaszás, fele-
sége Erzsike néni, Árvai Márton-
né Erzsike néni, Szántó Imréné 
Julika néni. A következő évek-
ben az aratócsapat kiegészült 
az alábbi résztvevőkkel: Papp 
Györgyné Erzsike néni, Kiss An-
talné Pannika néni, Imreiné Ica 
néni, Barath Andrásné Icuka, 
Kardos Márti, kaszások még: Bal-
la Sándor, Kiss Antal.

2022. július 1-én, Péter-Pál 
után, Szent Jakab havában egy 
maroknyi csapat, Smuta Zsolt 
emeritus jászkun főkapitány, 
nagykun kapitány vezetésével 
a kora reggeli órákban indult 
el Szankra. A versenybírák az 
aratószerszámok vizsgálatával 
kezdték a bírálatot. Folytatódott 
az aratók öltözetével, azután 
az aratóreggeli értékelésével. A 
kijelölt aratni való parcellára ki-
zárólag a helységekből delegált 
aratócsapatok tagjai és a vízhor-

dó léphettek, ahol figyelembe 
vették a levágott rendek minő-
ségét, a kévék szalmacsóvákba 
való kötését, a kereszteket és 
felgereblyézett tarló nagyságát.

Nagyon jó hangulatban telt el 
az itt töltött idő, a szervezők bő-
séges reggelivel, ebéddel és hű-
tött üdítővel vendégelték meg a 
résztvevőket. Az ebéd elfogyasz-
tásától az eredményhirdetésig 
fellépő vendégművészek szóra-
koztatták a társaságot. Ilyen al-
kalmakkor pálinkamustrára, bí-
rálatra és díjazásra is sor szokott 
kerülni.

Az aratóversenyen csapatunk 
második díjat nyert. Társasá-
gunkat Szűcs Miklós népzenész 
szórakoztatta, amiért ezúton is 
köszönetet mondunk! Továbbá 
köszönet az aratócsapatot kí-
sérő és kiszolgáló segítőknek a 
több éves szolgálatért. Ez a nap 
is eredményesen zárult!

A verseny záró momentuma-
ként hagyomány szerint a ren-
dező város elöljárósága átadja a 
rendezvény jelképeként szolgáló 
vándor gallymót, a következő 
évben szervező város szervezői-
nek, most Kunmadarasnak, mert 
2023-ban ott kerül megrende-
zésre az aratóverseny.

Varga András
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A világ változik és gyakran nekünk is változnunk 
kell akkor is, ha éppen nehezünkre esik vagy teher 
számunkra. Fontos, hogy ezekben a nehéz helyze-
tekben ne essünk kétségbe vagy pánikba, hanem 
próbáljuk meg megtalálni a lehetőségeinket, illetve 
segítsünk a körülöttünk élőknek, különösen az idő-
sebbeknek vagy az egyedül élőknek.

A jelenleg zajló gazdasági változások - energia fo-
gyasztás mérséklése, áremelkedések kivétel nélkül 
mindenkit érintenek és változtatásra kényszeríte-
nek bennünket. Ilyenkor az első és legfontosabb 
lépés, hogy felmérjük, hol tartunk, és milyen köve-
telményeknek kell eleget tennünk.

Az energia (gáz és áram) fogyasztásának mér-
séklése: A terhelő áremelkedés elkerülése végett 
tájékozódjunk, hogy az új számlázási rendszer sze-
rint mi az a fogyasztás, ami még a régi rezsicsök-
kentett díjazás szerint kerül számlázásra, majd 
nézzük át az elmúlt 1 év számláit, hogy lássuk, a 
saját háztartásunk megfelel-e ennek. Ha spórolás-
ra kényszerülünk, nézzük át a háztartásunkat, 
hogy milyen gáz- és áramfogyasztó készülékeink 
vannak. Ezek közül melyek azok, amik a legtöb-
bet fogyasztják. Kifejezetten a fagyasztószekrény, 
hűtő, légkondicionáló, ventilátor, vízmelegítő, mo-
sógép, szárítógép, tűzhely, sütő, fűtőtest, melegí-
tők, lámpák, amikre figyelni kell. Főleg, ha ezek 
nem energiatakarékos, hanem idős készülékek. 
Ideális esetben a legjobb, ha ezeket van módunk 
energiatakarékos készülékekre cserélni, de lássuk 
be, erre nem mindenkinek van lehetősége. Tippek 
és trükkök, amik alternatív megoldást nyújthat-
nak: Amennyiben a fagyasztó vagy hűtőszekrény-
ben csak néhány élelmiszer van, kérdezzük meg 
rokonunkat vagy szomszédunkat, hogy azt a kevés 
élelmiszert az ő fagyasztó- vagy hűtőszekrényé-
ben tárolhatjuk-e. A ventilátor és a légkondicioná-
ló használatát mérsékelhetjük kifejezetten csak a 
forró napokra, amikor éjszaka sem képes lehűlni a 
levegő, egyébként nappal próbáljuk zárva tartani a 
nyílászárókat és csak az éjszakai órákban szellőz-
tessünk, amikor már lehűlt a levegő. A mosások 
számát úgy tudjuk csökkenteni, ha a mosógépet 
csak akkor indítjuk el, amikor a mosókapacitásá-
nak megfelelő ruhamennyiség összegyűlt. A szá-
rítógép helyett térjünk vissza a szárítóállványhoz 
vagy ruhakötélhez. A tűzhely és a sütő használatát 
úgy tudjuk mérsékelni, ha egyszerre nagyobb (akár 
2-3 napra elegendő) ételmennyiséget készítünk el, 
így nem szükséges minden nap főzni. A fűtésnél 
pedig próbáljuk meg éjjel és napközben csak 18 
C-ra fűteni a lakást és csak a reggeli és az esti órák-
ban felfűteni (20-21 C-ra).

Áremelkedés: A hírekben szinte csak a benzi-
nárról lehet hallani, de mindannyian megtapasz-
talhattuk, hogy a vásárlások alkalmával a kasszánál 

a megszokotthoz képest jelentősen nagyobb ösz-
szeget kell otthagynunk. Ekkor is fontos, hogy írjuk 
össze, mik azok az élelmiszerek, háztartási termé-
kek, amiket vásárolni szoktunk és nézzük át a lis-
tát, hogy ezek közül mi az, amit el lehet hagyni, 
vagy ritkábban, kisebb mennyiségben fogyasz-
tani és mik azok, amiket esetleg valami más, ked-
vezőbb áru termékkel tudunk helyettesíteni.

Akkor, amikor terhelt, nehéz időket kell átél-
nünk, fontos, hogy beszéljük meg a problémáinkat 
másokkal, merjünk segítséget kérni, ill. fogjunk 
össze és segítsük egymást, mert együtt mindig 
minden könnyebb.  Figyeljünk oda egészségünkre, 
közérzetünkre. A szervezetünket erősen terhelheti 
a stressz, így fontos a stresszoldás és a megfelelő 
pihenés.

Természetesen fontos szerepe van a pozitív 
életszemléletnek is. Az életben érnek bennünket 
jó és rossz dolgok, boldogság és bánat. Ezeket meg 
kell élnünk. De gyakran hajlamosak vagyunk bele-
merülni csak a rosszba, a keserűségbe, a feszült-
ségbe észre nem véve a bennünket körülvevő jót. 
Fontos, hogy tudjuk értékelni az életünket és 
éljük meg a szép dolgokat is, legyen az napfény, 
jó levegő, séta, egy mosoly, ölelés, egy jóízű neve-
tés, mert a felhők fölött mindig kék az ég és süt a 
nap. Azok a sötét felhők pedig, ahogy jönnek, úgy 
egyszer el is fognak menni.

Ha szeretne a szervezet egészséges működésé-
nek támogatásával kapcsolatban többet megtudni, 
keressen meg elérhetőségeim valamelyikén: Tel.: 
+36 70 8822 335 vagy e-mail: drkanyotimea.net@
gmail.com

Dr. Kanyó Tímea – Életmód-tanácsadó és 
terapeuta, Integratív- és funkcionális táplálkozási

 ismeretekkel rendelkező természetgyógyász

Photo by Caju Gomes on Unsplash
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Múzeumok éjszakája
Retró randevú

Múzeumunk ebben az évben is csatlakozott a 
Múzeumok Éjszakája programsorozathoz. Az ese-
ménnyel az 1950-es és 60-as évek hangulatát idéz-
tük fel.

Vendégeink tárlatvezetéseken vehettek részt az 
állandó kiállításunkban. Az est folyamán minden 
korosztály megtalálhatta a kedvére való tevékeny-
séget. A kicsiknek kézműves foglalkozásokkal, 
diavetítéssel, henna készítéssel, arcfestéssel és 
körhintával kedveskedtünk. A résztvevők pedig 
jelentkezhettek helyben gombfoci-, sörivó- és jel-
mezversenyre, illetve jegyet válthattak a Városunk 
Kunszentmárton, 1987 című rövidfilmre.

Ebben az évben a jelmezbe öltözők a csinibabák 
és jampecok nevű jelmezversenyen mutathatták 
be öltözéküket. A legkorhűbb jelmez győztese 
Laczkó Anna, a legkreatívabb jelmez győztesei a 
Művelődési Ház fantomjai és a legjobb összhatású 

jelmez győztesei pedig a Jampipár lettek. Különdíj-
ban részesült a Hippik és jampik nevű formáció.

Az esti program keretén belül a Pódium Színház 
szórakoztatta a nézőket. Az egészséges Makk Mar-
ci című előadás a gyerekeknek, az Eladó a férjem 
– kabaré pedig a felnőtt közönségnek szólt.

Az este remek hangulatáért Marót Viki és a Nova 
Kultúr zenekar felelt. Utána pedig a Hestia tűzs-
zsonglőr produkciója szórakoztatta a közönséget.

Ezúton szeretnénk kinyilvánítani köszönetünket 
mindazoknak, akik segítségükkel, munkájukkal, 
támogatásukkal hozzájárultak rendezvényünk lét-
rejöttéhez, lebonyolításához. Köszönjük kedves 
vendégeinknek, hogy megtiszteltek bennünket je-
lenlétükkel.

Bakos Zsolt
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Moldova György egy napja Kunszentmártonban
Moldova György kétszeres József Attila-díjas, Kossuth-díjas író. A legolvasottabb kortárs magyar alkotó. Karin-

thy-gyűrűs és prima Primissima-díjas. A sorvadó emlékezet néhány gondolata az író halála alkalmából.

Moldova György (Reif György) 1934-2022

Hogyan is került hozzánk? E sorok írója miként lett kísérője?
1972 év júniusában a Járási Könyvtár a szokásos módon megrendezte a könyv ünnepét, s meghívta az 

írót. Ebben a meghívásban nagy szerepe volt a Járási Tanács akkori titkárának (Dr. K. B.), aki nagy tiszte-
lője volt, az akkor még viszonylag keveset alkotó írónak. 

Addigi művei: Az idegen bajnok 1963, Sötét Angyal 1964, Magányos Pavilon 1966, Gázlámpák alatt 
1966, Akar velem beszélgetni? 1967, Az elátkozott hivatal 1967, A változások őrei 1972.

A felsorolás nem teljes, de a lényeg az: egy új hang tűnt fel a magyar irodalomban. Új, friss hang, ripor-
teri adottságok és szépírói tulajdonságok olyan egyvelege, mely az egyik legolvasottabb magyar írójává 
emelte. Gondoljunk csak a Che Guevara naplójára, a Negyven prédikátorra, avagy Akit a mozdony füstje 
megcsapott c. alkotásaira. Magam abban az időben magyar-történelem szakos szakfelügyelő voltam, így 
esett rám a választás, mint kísérőre.

Dr. K. B. jogot végzett férfiú volt, aki a cigánysorból emelkedett fel, s sorsközösséget érzett az íróval, 
aki Pest külvárosából indult Kőbánya vagányai közül, s aki nevéből is gondolva zsidó származású volt. 
Magam először tiltakoztam a szerepkör ellen, de K. B. hajthatatlan volt, így elvállaltam. Néhány hónapja 
kezembe került az a néhány sor, mely felidézte az 50 év előtti találkozást. Egy délelőtti napon érkezett a 
pesti busszal, s mint mondta, kemény 65 Ft-jába került az a 150 km-es utazás. Középtermetű, kopaszodó, 
szürkés-kék szemű férfiú szállt le egy sporttáskával. Üdvözöltük egymást, kezet fogtunk. Erős, sportos 
kézfogás volt ez. Éreztem, hogy egy sportos emberrel fogtam kezet, aki biztosan rendszeresen sportol. 
Ez volt az első érintkezési pont, ahol találkoztunk (magam is sportoltam, sőt, azóta is). Egyeztettük a 
programot, délelőtt az iskolákban, estébe hajló délután a könyvtárban író - olvasó találkozó. Ezekről nem 
kívánok részletesen írni – mitagadás a könyvtárban többen is lehettek volna. Beszélgettünk, hihetetlenül 
egyenes közvetlenséggel. Elmondta, hogy dramaturg szakon végzett, s 56 után nehéz testi munkával 
kereste kenyerét. Szereti a focit, a Vasas a csapata. Rendszeresen játszik a Szocreál nevű csapatban, író-
barátaival együtt. Később olvastam Borsi-Kálmán Béla csapattársától, hogy inkább szeretett, mint tudott. 
A lényeg, volt közös témánk. Beszélt családjáról, két leányáról, feleségéről. Közeledett az ebédidő. Hol 
ebédeljünk? Hát a Kanalasban! mondtam. Mi az a Kanalas?- volt a kérdés. Az ÁFÉSZ étterme, ahol ilyen-
kor ebédelnek a helyiek. Te hol szoktál ebédelni? Otthon. Mi az ebéd? Krumplileves és túrós palacsinta. 
mondtam. Ha meghívsz, akkor azt jobban szeretném! Így is történt. A Deák Ferenc úton haladtunk végig, 

Fotó: Fortepan / Hunyady József
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Roncsderbi
Az idei Roncsderbi bajnokság harmadik fu-

tamát 2020.07.24-én rendezték meg váro-
sunkban. A több mint 50 autó versenyére szép 
számú közönség volt kíváncsi az Érparti sport-
telepen. Több héten át tartó kitartó munkával 
a szervezők a nagy szárazság ellenére, megfe-
lelő körülményeket biztosítottak nézőknek, ver-
senyzőknek egyaránt. Jól vizsgázott immár má-
sodik alkalommal a nézők számára kialakított 
domb a pálya mentén és a versenysorozatban 
egyedülálló fás, árnyas nézői helyek. Az égiek 
is a szervezőkkel voltak, mert erre a napra né-

hány fokkal csökkent a trópusi hőség és hajnalban néhány milliméter égi áldásban is részünk volt. Már 
évek óta arra törekszünk, hogy egy sima autóversenynél több legyen ez a nap, ezért a Ficsak helyi szer-
vezetével családi nappá fejlesztettük a rendezvényt. Volt itt ugrálóvár, népi játékok és foglalkoztató sátor 
a gyerkőcöknek. És akkor a verseny... Nyolc géposztályban álltak rajthoz a szélrózsa minden irányából 
érkező versenyzők és szép számban indultak kunszentmártoni indulók is. Kurucz Patrik (terepgokart, 
junior géposztály), Vincze János Zsolt (terepgokart), Talmácsi Zsolt (Lada), Kurucz Dániel, Kesztyűs Zsolt 
(roncsderbi széria), Bárdos Tamás (autókrossz II.). Kurucz Csaba ezúttal a gyermekei sikeréért dolgozott, 
így ezen a napon nem ült autóba. Izgalmas futamok zajlottak, volt borulás, óriási tempó, tehát minden, 
ami egy ilyen napon kell hogy legyen. A hőség miatt a mesterszállási tűzoltóknak is többször a pályára 
kellett vonulniuk néhány „kimelegedett” jármű miatt. A nézők sem maradtak pályán eltöltött izgalom 
nélkül, mert lehetőség volt egy 300 LE Subaruval „élményautózni” a pályán Varga Zoltán rally versenyző 
jóvoltából. Az eredmények kunszentmártoni szemszögből:

A terepgokart kategóriában Kurucz Patrik az első helyen, míg Vincze János Zsolt a harmadik helyen 
végzett. Roncsderbi junior kategóriában Kurucz Patrik a terepgokart után itt is a dobogó legmagasabb 
fokára állhatott fel. Roncsderbi széria géposztályban Kurucz Dani a második helyen, míg Kesztyűs Zsolt 
a hatodik helyen végzett. Bárdos Tamás az autókrossz kis géposztályban a negyedik lett, Talmácsi Zsolt 
motorhiba miatt feladni volt kénytelen a versenyt a Lada kategóriában. Roncsderbi szuperfutamban 
Kurucz Dani a második, míg öccse Patrik a harmadik helyen ért célba sok szurkoló örömére. (Részletes 
eredmények a https://gyorsasagironcsderbi.hu weboldalon!)

A rendezvény támogatói voltak: Kunszentmárton Város Önkormányzata, Turszol Kft Mezőtúr, Bácsvíz 
Zrt, Városgondnokság Kunszentmárton, Ficsak Kunszentmártoni Szervezete, Vincze János és családja,
Imrei István Kft, Katona-Transped Kft, Benke György, Merényi Attila, Tóth József, Kéki Zoltán, Benke 
Zoltán, „Kis-Csont”, „Liga”, Kiss Zoltán, Magyar István, Pál Tibor, Szántó Norbert és családja, a Pótkerék 
csapata, Seöbő „Egér” Tibor és a Polgárőrség.

Találkozzunk jövőre is! Köszönjük résztvevőknek és a támogatóknak a segítséget!

tetszett neki a vadgesztenyés fasor, közben a zsinagóga elé érkeztünk. Egy tagbaszakadt, 180 cm-es, 
legalább 100 kilós férfi állt az ajtóban. Laudetur Iesus Christus! - köszönt ránk. De hol is tehette volna 
máshol, mint éppen a zsidó templom bejáratánál. Amen! Volt az író válasza. Ön mit csinál itt?- kérdezte. 
A bútorboltot vezetem, ami a hátam mögött van. Moldovának ennyi elég volt, hiába magyaráztam, hogy 
Doba Pali ilyen. Arról is híres volt, hogy a hónap utolsó napjaiban leszólította ismerőseit az utcán, azért, 
hogy fizessenek be néhány ezer forintot az OTP- számlájára, mivel a fiók bevételi terve veszélyben forog. 
Majd hozzátette: Másnap reggel úgyis kivehetitek. Munkássága ezen a téren is eredményes volt! A dél-
után a nagyközség történetének ismertetésével, a helyi munkahelyek érdekességeinek bemutatásával 
folytatódott. Különösen a BVM, a Pannónia Szőrmegyár keltette fel érdeklődését. Lassan eltelt a munkás 
nap, értékeltük a látottakat, a tapasztalatokat. „Fejlődő, jól iparosodó nagyközség a tiétek. Becsüljétek” - 
volt a végső konklúziója. Végül nem hagyhattam ki a következő kérdéseket. Mi tetszett? Mi ragadta meg? 
Csak néhányat ragadott ki, az, hogy a 30-s években fürdőváros (község) volt s 50%-os jeggyel lehetett 
ideutazni. Az iparosodás folyamatos a jól működő mezőgazdaság mellett. Nem tetszik viszont: az utcák 
szemetessége, a piac állapota, kulturális érdeklődés egy bizonyos hiánya.

Itt akadt el a képzeletbeli film a látogatásáról… Senkinek nem lehet beleszólása arról, hogyan ítéli meg 
az utókor! Az a 60 év, amelyben alkotott a történészek számára adatok, ideológia, történések sora. Mol-
dova írásai ezt egészítik ki a szereplők felidézésével, a riportkönyveivel, szociográfiáival közelebb hozza 
az utókor számára ezt a vitatott időszakot. 

Cseuz Imre
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A Vörös Meteor (KuTE) reme-
kül szerepelt a hatvanas évek-
ben a megyei I. osztályú lab-
darúgó bajnokságban, ugyanis 
63-ban és 64-ben is ezüstérmes, 
65-ben és 66-ban nyolcadik, 67-
ben ötödik helyen végeztek Mé-
száros Miklós edző „fiai”. A kö-
vetkező év, 1968 a nagy változás 
éve volt a KuTE életében. Már 
január 14-én összegyűltek a fut-
ball kedvelői. Kézsmárki István
községi tanácselnök ismertet-
te a községi egyesített sportkör 
megalakításának jelentőségét és 
szükségszerűségét. A Vörös Me-
teor, az Állami Gazdaság, a Zalka 
TSZ, a Zöldmező TSZ sportkörei 
úgy döntöttek, hogy a további-
akban közösen, együtt tevékeny-
kednek a település sportéleté-
nek fejlesztésében. A felszólalók 
(Péter László, Szilágyi Ferenc, 

Kerekes Róbert, Lázi József) a 35 
éves hagyományra hivatkozva 
javasolták, hogy Kunszentmár-
toni Torna Egylet (KuTE) néven 
működjön újra a község egysé-
ges sportegyesülete. Dr. Görög 
József, a gimnázium igazgatója 
kérte, hogy a Kárpáti Zoltán
testnevelő által magas színvo-
nalon működő fiú kosárlabda 
csapat is a KuTE keretei között 
folytassa sikeres szereplését a 
megyei bajnokságban.

 A közgyűlés egyhangúlag 
Kézsmárki István tanácselnö-
köt választotta meg a KuTE el-
nökének.

A megyei labdarúgó bajnok-
ságban eredményesen szereplő 
felnőtt csapatnál is változások 
voltak. A 30 éves és afölötti lab-
darúgók közül évente néhányan 
abbahagyták a versenyszerű 

sportolást (Szabó Károly kapus, 
Pintér István, Oláh Sándor, Bíró 
József védők, Pintér László half, 
Szabó István, Kovács Károly csa-
tár) és a huszonéves fiatalok 
(Földi István, Kácsfalvi József, 
Veres Gergely, Lazur András) be-
építése is megkezdődött. Kónya 
Lajos a Szolnoki MÁV-hoz igazolt. 
Mészáros Miklós sikeredző is el-
távozott a csapattól, és 1968-ban 
Csendes Imre vette át a felnőtt 
csapat irányítását, aki  Martfűről 
került át a KuTE csapatához. Ott 
volt NB II-es kapus és az NB III-
as csapat edzője. Lelkiismeretes 
munkával, sok fiatallal az első év-
ben a 12. helyen végeztek a me-
gyei I. osztályban.

Pálinkás Ferenc
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Utánpótlás

Befejeződött Jász-Nagykun-Szolnok megyében a 
2021/2022.évi  U16, U14, U13 bajnokság.

U16 (2006, 2007, 2008, 2009-ben születettek, 
nagypálya 2x45 perc játékidő)

I.csoport:  9 csapat, bajnok az őszi első Abádsza-
lók 69 ponttal.

II.csoport: 8 csapat, bajnok az őszi első Jászbe-
rény 57 ponttal (KuTE nevezett, de nem vett részt 
a bajnokságban)

U14 (2008, 2009, 2010-ben születettek, kereszt-
pálya és tornarendszerű, 1+7 játékos)

I. csoport: 6 csapat, bajnok az őszi első Kunhe-
gyes 42 ponttal.

II. csoport: 6 csapat, bajnok az őszi második Rá-
kóczifalva 27, 2. Szajol 27,  3. Kisújszállás 22, 

4. KuTE 12, 5. Fegyvernek 1 ponttal. Nagykörű ta-
vasszal nem vett részt, ezért kizárták és őszi ered-
ményeit törölték.

A KuTE 12 mérkőzésen szerepelt, 4 alkalommal 
győzött (Fegyvernek 5-1, 4-2, 6-2, Kisújszállás 2-1)  
Madarasy Imre a góllövő listán 10 góllal a 8. he-
lyen végzett.

KuTE csapatában U14-es Bata Sándor, Csík
Zsolt, Madarassy Imre, Sári Ferenc, U12-es Don-
ka Máté, Kurucz Patrik, Feka Ádám, Katona Jó-

zsef, Nádudvari Milán, Rupa Péter, Zsíros Marcell 
szerepelt. Edző és technikai vezető Légrádi Attila, 
segítője Tóth Csaba.

III. csoport: 6 csapat, bajnok az őszi első Tehetség 
SE Jászberény 39 ponttal.

U13 (2009, 2010-ben születettek, csökkentett pá-
lya és torna rendszerű I, II, II, IV. csoportban, 6 - 6 
csapattal, 1+8 játékos)

KuTE a III. csoportban szerepelt, ősszel 6 mérkő-
zésen játszottak a fiúk, tavasszal 5 mérkőzésen lép-
tek pályára. Sajnos 4 alkalommal nem tudott kiállni 
a csapat, cserejátékos sem volt a mérkőzéseken. 
ebben a korcsoportban nem készítenek tabellát. 
Csík Patrik a góllövőlistán 5 góllal a 11. helyezett.

A KuTE csapatában azok az U12-es játékosok 
szerepeltek, akik az U14-ben is, plusz Pozderka
Gergely, valamint a Kerekes Ferenc által edzett 
U11-es Csík Patrik és Pintér Szabolcs.

Edző és technikai vezető természetesen itt is 
Légrádi Attila, segítője Tóth Csaba.

A TAO-támogatásból élnek ezek a csapatok, a to-
vábbiakban a KuTE korosztályos létszámot növelni 
kell, és nagyon fontos több év után az U16 csapat 
újraindítása!

Pálinkás Ferenc

Labdarúgás



13

XXIII. évf. 8. szám - 2022. augusztus 10.

Bozsik Program

Tavasszal is folytatódott a 
2021/2022. bajnoki évben az 
MLSZ által kiírt eljárási rend és 
szakmai követelmények szerint 
a felnőtt bajnokságokban sze-
replő sportegyesületek utánpót-
lás-nevelési programja.

Jász-Nagykun-Szolnok megyé-
ben a tehetségközpont a Szolno-
ki MÁV UFC, a körzet központja 
pedig a Törökszentmiklósi Fut-
ball Club. Rendszeresen Török-
szentmiklóson találkoznak Cser-
keszőlő, Kengyel, KuTE, Lurkó 
FFK,  Martfű, Rákóczifalva, Szajol, 
Szanda Focisuli, Szolnok Fana-
tic, Szolnoki MÁV, Tiszaföldvár, 
Tiszajenő, Tiszapüspöki, Tószeg, 
Törökszentmiklós utánpótlás 
csapatai.

A tavaszi idényt a KuTE U7, 
U9, U11 csapata heti 2 edzéssel 
Kerekes Ferenc irányításával 
kezdte meg. A 7 és 9 évesek fesz-
tiválrendszerben most is négy al-

kalommal találkoztak, és minden 
alkalommal a legjobban szerep-
lőket oklevéllel és csokoládéval 
jutalmazták. 

Az U7-ben Farkas Dzsasztin, 
Szarka Levente, Gulyás Zoltán, 
Meiller Vince, Ambruzs József 
képviselte a 100 éves KuTE spor-
tegyesületet.

Az U9-eseknél Csató Kristóf, 
Kerekes Zalán, Sági Kornél, Fa-
zekas Dávid, Kanalas Gábor, 
Nagygyörgy Attila, Csáki Dániel 
szerepelt. A körzeti válogatott-
ban Törökszentmiklós csapatá-
ban kiemelt Interliga mérkőzé-
seken Kerekes Zalán és Csató
Kristóf vett részt.

Az U11-es csapat 5 alkalommal 
csoportos focitornákon szere-
pelt. 

Egy csoportba 5 csapatot osz-
tottak be, és körmérkőzést ját-
szottak. Alkalmanként a jobb csa-
patokat két csoportba sorolták, 
és mindig egymás ellen játszot-
tak. A KuTE mérlege: 2 vereség 
(Szolnoki MÁV, Törökszentmik-

lós) 3 döntetlen (Martfű, Szan-
da Focisuli, Lurkó Focimánia), 4 
győzelem (Cserkeszőlő, Kengyel, 
Rákóczifalva, Szajol) lett. 

Aszalai Ádám, Csercsinszki
Ferenc, Csík Patrik, Ferkovics
Rikárdó, Kanalas Zsolt, Pintér
Sándor, Tóth Olivér, Szarka
László alkotta a csapatot. Asza-
lai Ádám és Csík Patrik bekerült 
a körzet válogatottjába, és Szol-
nokon szerepeltek megyei tor-
nákon.

A tavaszi idény zárásaként a 
KuTE U7 és U9 csapatai június 
25-én Tiszaföldváron meghívá-
sos tornán vettek részt. A hé-
tévesek megnyerték a tornát, 
Gulyás Zoltán lett a gólkirály. A 
kilencévesek másodikok lettek, 
Farkas Dávid viszont gólkirály.

Kerekes Ferenc edző eredmé-
nyes munkája dicséretet érde-
mel.

Remélhetőleg ősszel is folyta-
tódik a program!

Pálinkás Ferenc



Elhunytak

Gulyás Mátyásné Balla Matild - 94 éves
ifj. Olasz Lajos - 51 éves

Tóth Anikó - 53 éves
Kiss Zoltán (volt kunszentmártoni lakos) - 

53 éves
Harangozó Jánosné László Mária Margit - 

72 éves
Gyóllai Attila - 52 éves

Gál Lajos - 82 éves
Kovács Szilveszter - 74 éves

Balla László - 78 éves
Burzon Xénia - 43 éves

Jauernik Nándor Miklós - 85 éves
Holló Józsefné Csík Rozália Éva - 59 éves

Kardos Balázs - 77 éves
Takács Béla ( volt kunszentmártoni lakos) - 

97 éves
Béni András - 72 éves

Ország Lászlóné - szül.: Pálinkás Irén - 84 éves

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, 
e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának 

tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, 
illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2022. augusztus 22.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!
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XXIII. évf. 8. szám - 2022. augusztus 10.

ELADÓ

Cserkeszőlőben, Lévay dűlőben 
500 négyszögöl telek!
Tel.: 06-30/922-6679

Cím: Kunszentmárton, Széchenyi LTP. O/7

Házasságkötés

Dankó Anita és Borsós Krisztián
Kiss Kata Diána és Kolozsvári Gábor

Szarka Margit Erzsébet és Tóth József László
Molnár Barbara és Csató Imre

Bárdos Györgyi és Kovács Roland
Kecskés Judit és Nádudvari Lajos






